

SAMOBORSKI LIST

— Glasilo za lokalne interese. —

God. IX.

U Samoboru, 13. prosinca 1914.

Br. 50.

Izdati dva nedjelje. PRETPLATA na četvrt godinu za domaće K 1-70, za vanjske K 2, za inozemstvo K 2-25. Pojedini broj 16 kila.

Vlasnik, izdavaatelj i odgovorni urednik:
DR. MILO JURATOVIĆ.

OGLASE prima uprava prema cjeniku. Za oglas, koji se više puta svrćuje, daje se znatan popust. Rukopisi se ne vraćaju.

Važna akcija pod pokroviteljstvom nadvojvode Leopolda Salvatora.

U Beču se obrazovao odbor udovičke i sirotinjske zaklade cjelokupne oružane sile koja stoji pod pokroviteljstvom Nj. c. i kr. Visosti nadvojvode Leopolda Salvatora i nadvojvodkinje Blanke. Predsjednik je odboru bivši ministar rata gen. pječ. barun Schönauich.

Taj je odbor izdao proglaš, kojem je dodao vis. pokrovitelj nadvojvoda Leopold Saluator ovu na cirkularu faksimiliranu popratnicu: „Taj proglaš popraćuje moj blagoslov!“ U proglašenju se među ostalim veli, da je nama, koji smo zaostali, dok drugi štite i brane domovinsku grud, ta najsvetija dobra čovječanstva, ostavljena jedna draga ostavština udove palih junaka i njihova djeca. „Zaklinjemo se paloj braći: Skrbit ćemo za Vaše žene, kao da su naše a Vaša djeca neka budu naša! Sugradjanil Budite si svijestni tih ponosnih rieči. Ne radi se samo o osiguranju materijalne ekzistencije tih dragih ostavljenika. Sredstva za to namaknut će nesumnjivo na veliko zasnovana patriotska pomoćna akcija, koja stoji pod najvišom zaštitom. Ali time nije učinjeno sve jer se za novca dođuše može kupiti kruh, ali ne mogu se nabaviti ona idealna dobra, koja pomal, pun ljubavi odgoj u obiteljskom krugu djetetu daje kao najveće blago na put života. Pomozite zato, da pravom roditeljskom ljubavlju mlado siročadi, koja je kao najdragocjenije blago naroda nema povjerenje, pribavimo onaj svetli bliski, onaj beskonačan ljubav spram svog višera i svoje domovine, da sve one ostale sjajne vrijed, koje su njihove očeve ostavile na čitac, što ne će djelovati kao uspor na ova plemenita pokoljenja čega naroda leži u ustarijoj njegovoj čudorednoj vrijednosti. To je god od Vas izobrazio dijete na podpunog čovjeka, taj je ostavio svijetu dragotijesno blago.“

Nadalje se u tom proglašenju veli:

„To mišl, kao i mi komu je sretna sudbina bila druga domaja, a koji si je svjetom svom dalašost, da skrbi za djeca naša mišl palih junaka, taj se ovime po-
sivoda, priobit ovom najplemenitijem običajom
ni župani mede, da je voljan odgojiti na
njegovu vodstvu jedne od više djeca palih
vojaka. Političke običaji prvi molba jamač-
no će zborom i tvorenj ići na reku onima,
koji hoće da sudjeluju u tom plemenitom
radu. Dokazite na novo onu beskonačnu lju-
bav i vjerost, koja sve narode isompljuje

nerazdruživo i za dva vremena spaja s Pre-
višajem prijestoljem, brineći se za tu sirotu
djecu, koja su najbliža srcu vladarevu, kao
da su Vaša.“

Ta akcija, koja ima svoj izvor u naj-
plemenitijim intencijama i osjećajima, neka
je ovim putem najtoplije preporučena i pa-
triotikom općinstvu. Nema sumnje, da će
ovaj proglaš udovičke i sirotinjske zaklade
za cjelokupnu oružanu silu, te ona lijepa
ganuljiva popratnica Njeg. c. i kr. Visosti
nadvojvode Leopolda Salvatora naći
i kod pučanstva Hrvatske i Slavonije onaj
lijepi odziv, koji dokazuje potpuno shva-
ćanje te plemenite akcije. Na patriotiku po-
šrtvovnosti hrvatske javnosti još nitko nije
apelirao bez uspjeha, a najmanje u stvari,
kakova je ova, gdje se radi o tom, da se
jedan od najnežalijih ljudskih osjećaja, lju-
bav k djeci, stavlja u službu općinstvu.

Izbor trg. zastupstva.

Za četvrtak odredjen je izbor trg. za-
stupstva. Izbor je raspisan pošto su listine
poslate pravomoćne, i pošto je većno, da
se sastane zastupstvo, koje ima da riješi
mnogo posala, što su se nagomilali od po-
sljednje sjednice prijašnjeg trg. odbora, a
koji spadaju u njegov djelokrug. Napose se
ima u pretres uzeti prorečun za godinu
1915.

Ozbiljna su i teška vremena, i novi
odbor čekaju dostojno obiljni zadaci.
Trebalo dakle da bismo mislone, trijezne
gradjane, kojima na srcu leži dobrobit mje-
sta i koji su kadri da djelotvorno sudjeluju
u svim onim nastojanjima, koja su kadra
pridoci našu mjestu, i pomoći našem gra-
djanstvu.

Pod dojmom današnjeg doba zbilje i
ratnih vremena, gdje su oči državljana uprte
na naša ranila, gdje naši junački sinovi liju
krv za sreću domovine, nada je sigurne, da
će i naše gradjanstvo zaboraviti sve trza-
vice, nesuglasja i osobnosti, pa će pristu-
piti na čestite bez strasti i nestrastosti i
dali povjerenje onim muševima, sa koje je
svjerenost da su sposobni, da u ovo vrijeme
prezume u reku koriste općine.

Umjesto strasti i ličnih nesporazumaka
i raspra, što su se gotovo svagda javljale
za izbornih vremena, a i drugdje neka se danas
radije traži uporište u jedinstvu mišljenja,
harmoniji i dostojstvu, koje se najviše jamstvo
se reči i općine i trg. odbora, sa rad i na-
predak svakog pojedinca.

U to ime želimo, da bude ovaj izbor
odnosno i predstava po naš lijepi Samobor.

Gradnja vodovoda.

Kr. zemaljska vlada, odjel za narodno
gospodarstvo, upravila je na gradjevnu up-
ravu vodovoda u Samoboru pod brojem II.
1952—1914. od 7. prosinca t.g. ovo riješenje:

Privatnicima će se dovoliti kućni uvodi
tek nakon zapisničkog očitovanja, da pristaju
na plaćanje vodovodne pristojbe na temelju
vodomjera, te da će unaprijed podmiriti tro-
šak izredbe priključka, uključivo vodomjera.
Te zapisnike imat će gradjevna uprava sa-
staviti i ovamo predložiti.

Nakon odobrenja tih zapisnika, imat će
gradjevna uprava sastaviti detaljni troškovnik
za izvedenje priključaka, stranke na uplatu
troška pozvati, a uplaćene iznose otpremiti
kr. zemaljskoj blagajni u Zagrebu, pod toč-
nom oznakom „trošak uplaćen po N. N. za
vodovodni priključak u Samoboru.“

Tek kada tomu svemu udovoljeno bude
smjet će se pristupiti k izvedbi kućnih pri-
ključaka. Što se ovime p. n. kućevlasnicima
trgov. Samobor znanja i ravnanja radi pri-
općuje, a navlastito onima, koji već imaju
instaliran vodovod u kućama.

U tu svrhu neka izvole doći u uredov-
nicu gradjevne uprave vodovoda, da se u
njima uzmogne sastaviti odnosni zapisnik.
Stranke se primaju dnevno — izim nedjelje
i blagdana — između 3—5 sati poslije
podne.

U interesu p. n. gradjanstva i obzirom
na kratko vrijeme do predstojećih velikih
blagdana, neka p. n. zainteresirani, kojima je
do toga stalo, da imaju čim prije priklju-
čak kućnog vodovoda na glavnu uličnu vo-
dovodnu cijev, neka izvole doći sutra u po-
medjeljak u uredovnicu gradjevne uprave te-
čajem čitavog dana počevši od 9 sati ujutro
gleda sastavka zapisnika, koji će se odmah
visokoj kr. zem. vladi odaslati, tako, da se
do blagdana bude mogao posao priključka
dovršiti. Tada će biti pozvan poduzetnik
limar Treppo, da sa dovoljnim brojem mon-
tera posao priključka pravodobno obavi.

Lončarić.

Maksimalne cijene žita i brašna

U županiji zagrebačkoj.

Povjerenstvo za ustanovljenje maxi-
malnih cijena žita i brašna u županiji za-
grebačkoj izdalo je ovo riješenje:

Temeljem naredbe bana kraljevina
Hrvatske, Slavonije i Dalmacije od 1. pro-
sinca 1914. broj VI.—1200, kojem se pro-
glašuje naredbe ministarstva od 28. stude-

noga 1914. broj 8882/M. P., u predmetu ustanovljenja maksimalnih cijena žita i brašna te u smislu banske naredbe od 1. prosinca 1914. broj 8341/Pr., ustanovilo je županijsko povjerenstvo za ustanovljenje cijena žitu i brašnu, da se u županiji zagrebačkoj može prodavati žito i brašno uz najveće cijene, po jednoj metričkoj centi, bez vreće na mjestu preuzeća i to kod prodaje za gotov novac:

A. Mjesto preuzeća kolodvor Zagreb i Samobor,

a) žito. 1. pšenica s K 42, 2. raž s K 33, 3. ječam s 29.50, 4. kukuruz s K 26.

b) brašno nesmiješano: 1. fino brašno za tijesto (0) K 70.35, 2. brašno za kuhanje iz pšenice (2) K 66.15, 3. brašno za kruh iz pšenice (6) K 49.30, 4. brašno jednako samijeto iz pšenice (Weizengleichmehl) (5) K 51.24, 5. raženo brašno K 44.65, 6. ječmeno brašno K 46.55, 7. kukuruznog K 37.70

c) brašno miješano: 1. za kuhanje pšenično broj 2 sa 30% ječmenog brašna K 60.26, 2. za kruh pšenično broj 6 sa 30% ječmenog K 48.39, 3. za kruh pšenično broj 5 sa 30% ječmenog K 49.69, 4. za kruh pšenično broj 5 sa 30% kukuruznog K 47.17, 5. za kruh pšenično broj 6 sa 30% kukuruznog K 45.82.

B. Mjesto preuzeća kolodvor Sisak. Vrijedi za pšenicu i kukuruz za 50 filira po metričkoj centi manja cijena nego na mjestu preuzeća kolodvor Zagreb a za raž i ječam iste cijene kao na mjestu preuzeća kolodvor Zagreb.

Ovo vrijedi i za brašno od raznih žitarica proizvedeno.

C. Mjesto preuzeća kolodvor Karlovac. Vrijede iste cijene, kao za mjesto preuzeća kolodvor Sisak uz priračunanje 80 filira na svaku metričku centu od svake vrsti žita i brašna.

D. Mjesto preuzeća Dugošelo. Vrijede iste cijene kao za mjesto Zagreb uz priračunanje 30 filira za svaku metričku centu od svake vrsti žita i brašna.

E. Kolodvor Zabok. Vrijede iste cijene kao za mjesto preuzeća kolodvor Zagreb uz priračunanje 40 filira za svaku metričku centu od svake vrsti žita i brašna.

F. Kolodvor Jasika. Vrijede iste cijene, kao za mjesto preuzeća kolodvor Zagreb uz priračunanje 27 filira metričkoj centi od svake vrsti žita i brašna.

G. Kolodvor Zdenčina. Vrijede iste cijene, kao za mjesto preuzeća kolodvor Zagreb uz priračunanje 27 filira metričkoj centi od svake vrsti žita i brašna.

H. Kolodvor Velika gorica. Za žito i brašno dobavljeno preko Zagreba vrijede zagrebačke cijene uz priračunanje 23 filira za metričku centu od svake vrsti žita i brašna, a za žito i brašno dobavljeno preko Siska vrijede siskačke cijene uz priračunanje 40 filira za metričku centu od svake vrsti žita i brašna.

I. Kolodvor Kostajnica. Vrijede iste cijene, kao za mjesto preuzeća kolodvor Sisak uz priračunanje 34 filira za svaku metričku centu od svake vrsti žita i brašna.

J. Kolodvor Bosanski-Novi. Vrijede iste cijene, kao za mjesto preuzeća kolodvor Sisak uz priračunanje 84 filira za svaku metričku centu od svake vrsti žita i brašna.

K. Kolodvor Pečinja. Vrijede iste cijene, kao za mjesto preuzeća kolodvora Siska uz priračunanje 23 filira za svaku metričku centu od svake vrsti žita i brašna.

L. Kolodvor Glina. Vrijede iste cijene, kao za mjesto preuzeća kolodvor Sisak uz

priračunanje 46 filira za svaku metričku centu od svake vrsti žita i brašna.

M. Kolodvor Topusko. Vrijede iste cijene, kao za mjesto preuzeća kolodvor Sisak uz priračunanje 70 filira za svaku metričku centu od svake vrsti žita i brašna.

Veletržci smiju k ovdje uračunivim cijenama pribrojiti još i običajne cijene običajnog odvoza sa spomenutih kolodvora u svoja sjedišta, te eventualne gradske daće (uvoznina).

Ciennu običajnog podvoza ustanovljuje u slučaju potrebe dotična upravna oblast prve molbe.

Trgovcima na malo dozvoljava se za svoju zasluzbu priračunati 5% na ukupnu nabavnu cijenu, dočim će kotarske oblasti u slučaju neobhodne nužde moći tu zasluzbu povisiti najviše do 10% na ukupnu nabavnu cijenu.

Ova odluka i njome ustanovljene najviše cijene žitu i brašnu stupa na snagu danom 10. prosinca 1914., te se nakontoga vremena ne smije pšenica, raž, ječam i kukuruz te iz njih proiz. brašno skupije prodavati pod prijetnjom kazne i to novčane globe do K 200 i zatvora od 15 dana.

Ovo se općinstvu županije zagrebačke saopćuje na znanje s dodatkom, da proti ovoj odluci pristoji pravo nezadovoljnoj stranci uložiti priziv u roku od 8 dana, od proglašenja u „Narodnim Novinama“ računajući, na kr. ug. ministra trgovine putem ovog povjerenstva.

Priziv nema odgodne moći.

Zagreb, 6. prosinca 1914.

Predsjednik:
Rafaela.

Domaće vijesti.

Inspiciranje prič. bolnice Crvenog Križa. U četvrtak prispio je u Samobor preuzv. gosp. F. Le Botić, sa zdravstvenim vojnim šefom dr. Tritschom i s više gg. časnika, te je proveo inspikiranje bolnice i pregledbu ranjenika. Preuzv. gosp. podmaršal istakao je apsolutnu nuždu što skorijeg proširenja bolnice, te su vojne oblasti već u tom pogledu poduzele uređivanje.

Božić i naši ranjenici. Ranjenika u pričuвної bolnici Crvenoga križa u Samoboru naše se je općinstvo svagda rado spominjalo. Mnogi i mnogi dar primila je uprava bolnice, čime su obradovana bila srca naših ranjenika, koji daleko od svojih ipak osjetiše, kako im se sa svih strana priklanja nježna pažnja i namijenjuje brižna skrb. Pisma, što ih naši ranjenici upravljaju na svoje kod kuće, puna su hvale i sreće nad svime, što im se u Samoboru pruža, čime im se ublažuju njihove boli i iscjeljuju njihovo rane.

I sada pred Božić treba da se spomenemo naših ranjenika! To je možda prvi Božić što ga oni provode izvan svoga doma, daleko od žene i dječice svoje. Priredimo im što vedrije dane božićnih blagdana i učinimo, što možemo, da ih razvedrimo na svetu badnju večer.

Od onoga, što priredujemo sebi za božićne dane, sjetimo se kojim komadićem ranjenika u našoj bolnici. Svaki dar dobro je došao, a prima ga zahvalno uprava bolnice „Crvenoga križa.“

Za siromašna školska djeca. Darovala je gospodja Barica Levičar 20 K,

vele časni gosp. župnik Milan Zjačić 10 K mnogo časni gosp. kapelan Blaga 4 K. Bog im platio!

Ravnateljstvo škole

Za naše vojnike. Gospodja Ana pl. Sulyok darovala je 4 K 20 fil za vunu, od materijala isplele su učenice ženske stručne škole kape i koljenice za naše ratnike.

Ratni zajam. Kod pučke štedionice u Samoboru upisali su za ratni zajam gg: Pučka štedionica d. d. Samobor K 5.000—
Gradjevna zaklada opć. Sv. Martin K 100—
Školska zaklada " " " " 500—
Ivan Geček Samobor " 1.000—
Milan Kijućec Zagreb " 500—
Uboška zaklada opć. Stupnik " 800—
Školska zaklada opć. " " " 100—
Gradjevna zaklada " " " 100—
Ivan Levičar Samobor " 1.000—
ukupno K 9.100—

Iz kr. kotarskog suda. Sudski pristav Josip Stančec nastupio je iza dopusta opet službu i preuzeo uređivanje.

Dar. Mil. gospodja Paula gl. Vagner opet je priposlala ravnateljstvu škole 27 komada ponošenoga odijela i rublja 3 para čarapa i 7 kapa, da se porazdijeli medju školaku sirotinju. U ime ove ravnateljstvo usrdno zahvaljuje plemenitoj dobrotvorki sa željom, da bi se i drugi naši imućnici ugledali u taj lijepi primjer.

Izborna povjerenstva za izbor zastupstva. Izborna povjerenstva za izbor zastupstva trg. Samobora sastojat će od kr. kot. predstojnika pogl. gosp. Josipa Stiploške kao predsjednika te trg. bilježnika g. Josipa Čopa, kao perovodje. Dva pouzdanika imao bi birati trg. odbor no jer ovog nema, to će u početku izbora pozvati predsjedatelj nazočne izbornike, da izaberu dva svoja pouzdanika. Ako se ne bi mogli birati složiti u izboru, to pripada predsjedniku povjerenstva, pravo da on imenuje pouzdanike. Čim budu pouzdanici birani, pristupa se k izboru, koji traje sve dotle, dok su svi birači odglasali, a ne će biti više nikog nazočnog da glasuje. Nakon toga prelazi se na zbrajanje glasova sastav zapisnika, te proglašenja rezultata.

15. o. m. obavlja se izbor dvaju odbornika za općinu Podvrh. Predsjednik je povjerenstva kr. kot. predstojnik g. J. Stiplošek, a perovodja bilježnik g. V. Paviović. Pouzdanici se biraju jednako kao i kod opć. Samobor.

Samoborci podlegli ozljedama. Kazimir Godec, samoborski, stn gruntovničar u Donjoj Stubici, ranjen je na sjevernom ratištu, te je prevežen u posadnu bolnicu u Innsbrucku, gdje je svojim ranama podlegao. Sprovod mu je ondje bio u utorak u 2 sata poslije podne. Ostavlja udovicu i jedno dijete. Zadužnice čitane su u Samoboru u utorak u župnoj crkvi. Pokojnik je bio dobar drug i prijatelj, i revan činovnik. — Slava junaku, Samoborcu!

Marko Pintarić rodom iz Samobora ustaša 25. pješačke pukovnije pošao je na bojno polje na južno ratište. Bio je dva puta u vatri i dva puta ranjen od šrapnela, prvi puta u ruku, a drugi puta u desnu nogu. Prenošen je u bolnicu u Kozluk, gdje je na 28. listopada u bolnici preminuo i tamo na vojničkom groblju pokopan. Tamo od šrapnela, koje je zadalo smrtonosnu ozljedu Pintariću, donio je jedan prijatelj u Zagreb, te ga predao njegovom bratiću Vjekoslavu Budiju. — Slava Marku Pintariću!



Kupujte karte i biljege u korist Crvenoga križa.

Dobivaju se u ljekarni.

Pomodna kuća i tvornica rublja S. BERGERA nasljednici

Jelačićev trg br. 2. ZAGREB Jelačićev trg br. 2.

Fine vunene i svilene tkanine.

Velike skladište fine svile, fantastične tkanine po najnovijem
skupu, engleskih tkanina za kostime, flanela za bluze i
kućne haljine te raznih podmeta i berbeoda.

Muško i žensko rublje kao i posteljina.

Velike skladište pamučne i platnene robe, stolaog rublja,
garnitura za kavu, vezane garniture za krevete i pokrivača
od flanela, aogova, zavjеса i tkanina za pokrivače.

Uzorke kao i pošiljke preko K 20— šaljemo franko.

4 filira



4 filira

Najbolji cigaretni papir sadašnjosti je

„GOLUB“

Jedini hrvatski proizvod.

Zdraviju neškodljiv.

Dobije se svuda. — Štоji samo 4 filira.

**Prva hrv. tvornica cigaretnog papira
U ZAGREBU.**

4 filira



4 filira

Samoborska Tiskara

==== SLAVKO ŠEK. ====

TRG. LEOPOLDA SALVATORA SAMOBOR.

preporučuje se

slavnim uredima, študionicama, tvornicama, poduzećima, književnicima
trgovcima, obrtnicima i privatnicima i t. d. za izradbu svakovrstnih tiska-
nica, knjiga, spisa, računa, omota, listovnih papira i uopće svih tiskarskih
radnja, koje obavlja brzo, točno i uz vrlo umjerene cijene.